
Славиша Орловић: Проблем што се на Косово гледа кроз крајности - или је српско или је изгубљено; Није ништа спорно уколико је Блер присуствовао састанку Вучића и Помпеа
четвртак, 22 август 2019 09:59

 Србија је разапета између Истока и Запада, али је јасно да без добрих односа са САД,
Србија не може да очекује много тога, каже професор Факултета политичких наука
Славиша Орловић коментаришући посету Александра Вучића Америци. Додаје и да
опозиција још не треба да одлучи о бојкоту и веже себи руке одлуком.

  

  

 Медији у Србији са доста високим очекивањима извештавају о сусрету председника
државе Александра Вучића и државног секретара САД Мајка Помпеа. О томе да ли би
након тог сусрета дијалог Београда и Приштине могао да изађе из слепе улице у којој се
налази већ доста дуго, Орловић каже да су овакви састанци увек добродошли.

  

"Добро је када се највиши званичници састану са високим представницима тако
утицајних земаља...Треба имати у виду контекст да се очекују избори на Косову и можда
не би требало бити претерани оптимиста док не прођу избори, али је сигурно да је САД
послала сигнал да ће, како се то каже, охрабрити косовске Албанце да укину таксе",
казао је Орловић за Нови дан.

  

Како је рекао, главно питање за српску страну је - шта се може очекивати од
компромиса.

  

"Стиче се утисак да се косовска елита такмичи у радикализацији, пре свега у оквиру
унутрашње политичке борбе, сада у сусрет новим изборима...У том смислу, они на изглед
не желе да виде ништа друго осим признања, али ипак, и Србија се нешто пита", оценио
је Орловић.

  

Пуно тога зависи од нас, каже, и додаје да има простора да се иде у правцу неких
решења.

  

Да ли ће и када бити укинуте таксе од 100 одсто које је Приштина увела на робу из
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Србије и БиХ, Орловић каже да ће оне бити укинуте, невољно.

  

"Ја сам уверен да пресудан утицај на Приштину има САД и да ће они то урадити
невољно, наравно не пре изборе, али касније је могуће. Претпостављам да ће они за
узврат тражити да Србија смањи ангажман око повлачења признања Косова", казао је
Орловић.

  

Према његовим речима, највероватније ће се ићи у "правцу неког модалитета општег
обавезујућег споразума", али је питање шта ће конкретно он подразумевати.

  

"До сада је деловало да је то завршена ствар, да мора да се тежи признању у
постојећим границама. Али последње изјаве званичника САД говоре да има простора за
нешто друго. Ми сада можемо да наслућујемо шта је то - могу да буду минимални уступци
у вези са црквеном имовином и ЗСО, рецимо, али разговори могу да воде и ка неком
разграничењу", рекао је Орловић.

  

По њему, проблем је и што Србија "понекад не зна шта жели".

  

"Понекад је проблем, када би Србију питали шта жели, као да нисмо сигурни шта
желимо, као да не постоји политички концензус око тога. У сваком случају, треба
гледати да се добије највише у постојећим околностима...Проблем је што се о
најважнијем националном питању гледа у крајњостима - од тога да је Косово изгубљено
до тога да је српско", рекао је Орловић.

  

Орловић каже и да "није ништа спорно" ако је састанку Вучића и Помпеа присуствовао и
некадашњи премијер Велике Британије Тони Блер.

  

"Видим да је неколико медија то пренело. Не мислим да је то од неке посебне важности.
Мислим да Србија треба да ангажује и ПР агенције и лоби групе...Имајући у виду какав је
процес доношења одлука у Вашингтону, да је то центар лобистичких агенција, једно је
питање контаката, а друго је питање агенде и самог исхода разговора. Мислим да ништа
није спорно ако је посредовао неко од људи с таквом репутацијом", казао је професор
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ФПН-а.

  

И власт и опозиција преурањено ушли у преговоре

  

Коментаришући разговоре на Факултету политичких наука, Орловић каже да се "Мало
преурањено и неприпремљену ушло у дијалог".

  

"И једни и други су преурањено и неприпремљено ушли у дијалог. И мислим да је лоше
што је форма победила суштину, што су се такмичили у интерпретацији ко ће како да ове
разговоре представи својим успехом и неуспехом", казао је гост Н1.

  

О најави бојкота избора каже да то није тражење алибија, већ да заиста постоје
проблеми у изборном процесу и оправдани разлози за реакцију опозиције.

  

"Није питања алибија, него заиста уједначавања могућности, од медијске
заступљености, начина финансирања, изборне крађе, притисака на бирачким местима и
слично", казао је Орловић.

  

Међутим, наглашава да је прерано доносити одлуку о бојкоту.

  

"Још је рано везато себи руке таквим одлукама, већ треба оставити простор да то буде
средство притиска, да се кроз неку врсту разговора и дијалога доведе до неких
побошљања услова за фер изборе. Дакле, треба оставити маневарски простор", изјавио
је Орловић.

  

(Н1)
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